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Θέμα 1 
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Από ADRS: PSA(ζ=5%)=0.22g. Από Φάσμα στην κορυφή, PSA (T=0)=0.20g, ανεξάρτητο από ζ. 

PSA(𝜁𝜁 ≠ 5%) = PSA(𝜁𝜁 = 5%) ⋅ 𝑛𝑛 

PSA(𝜁𝜁 ≠ 5%) = PSA(𝜁𝜁 = 5%) ⋅ 𝑛𝑛 ⇒ 0.20g = 0.22g ⋅ 𝑛𝑛 ⇒ 𝑛𝑛 = 0.20g/0.22g ⇒ n = 0.91 
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0.912 − 5 ⇒ 𝜁𝜁 = 7.08% 

 

Θέμα 2 (1.0 βαθμ.) 
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Δρώσα μάζα 1ης ιδιομορφής κατά Χ 
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Δρώσα μάζα 1ης ιδιομορφής κατά Υ 
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Η μεγαλύτερη δρώσα μάζα για την 1η ιδιομορφή είναι στη διεύθυνση Υ, συνεπώς η 1η ιδιομορφή δεσπόζει στη 

διεύθυνση Υ. 

 

Θεμα 3 
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Σεισμός +Ε 
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Η δοκός Δ1 θα σχεδιαστεί έναντι τέμνουσας με .5kN7V dE, 8=  

 

Θέμα 4 

m=3 x 85=255Mgr 

Vb
Y =m x Sd(Ty) x 0.85= 255 x 1.2 x 0.85=260.1kN 
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Θέμα 5 
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Θέμα 6 

m=64Mgr, T=0.26sec, Έδαφος Β (ΤB=0.15sec, Tc=0.50sec, S=1.2), Ζώνη Ζ1 (αg=016g) 

Επιτάχυνση σχεδιασμού: 2g
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Μέγιστη μετατόπιση: 0.0082m0.002054.0uqu ydu, =⋅=⋅=  

 

 

Θέμα 7 

Τέμνουσα β΄ ορόφου για ομοιόμορφη φόρτιση με επιτάχυνση 1m/sec2 στη διεύθυνση Χ 
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Θέμα 8 
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Από φάσμα για μ=1 και Τ=0.40sec, →> ry,el aa Η κατασκευή διαρρέει. 

Από τα φάσματα σταθερής πλαστιμότητας, για Τ=0.40sec και 2
y 2.53m/seca =  προκύπτει απαιτούμενη 

πλαστιμότητα μ=3.0. 
0.03m0.0103dμd y =⋅=⋅=  

 

Θέμα 9 

Για να μην είναι ένα κτίριο στρεπτικά εύκαμπτο, πρέπει οι ακτίνες δυστρεψίας όλων των διαφραγμάτων σε όλες τις 
διευθύνσεις να είναι μεγαλύτερες από τις ακτίνες αδρανείας των διαφραγμάτων.  
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→<> 3sy3sx lr,lr Το κτίριο ΕΙΝΑΙ στρεπτικά εύκαμπτο. 

 

Θέμα 10 

α) Η μέθοδος SRSS μπορεί να εφαρμοστεί ως μέθοδος ιδιομορφικής επαλληλίας όταν οι ιδιοπερίοδοι είναι 
ανεξάρτητες. 

β) Η ανάλυση μπορεί να συνεχιστεί πολλαπλασιάζοντας την επιτάχυνση με ένα επαυξητικό συντελεστή ο οποίος 
είναι ίσος με το ποσοστό 90% μάζας προς το ποσοστό μάζας που καλύπτεται από τις ιδιομορφές (<90%), έτσι ώστε 
η συνολική αδρανειακή δύναμη η οποία θα ασκηθεί στον φορέα να είναι σωστή. 

γ) Διάφραγμα είναι ένα στοιχείο με μεγάλη δυσκαμψία στο επίπεδο του. Κατά την οριζόντια κίνηση του λόγω 
σεισμού η απόσταση μεταξύ δύο σημείων του Α και Β παραμένει σταθερή. 
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